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Pisten za vraćanje ulja i prsten za prašinu za ležišta sa mazanjem pomoću
koluta ili za tome slično.

Prijava od 1-i. novembra 1922. Važi od 1. marta 1924.

Kod ležišta za mazanje pomoću koluta, ka
kva se upotrebljavaju naročito za šipove že 
lezničkih osovina i za slično, namešten je n' 
rubu osovinskog šipa prsten za vračanje ulja 
koji ima napravu za skidanje ulja, i služi zato 
da se skine ulje koje luta po osovinskom šipu 
odu osovinskom rubu i da ga vrati u rezer
voar za ulje Iza prstena za vraćan e ulja na 
lazi se prsten za prašinu koji sp ečava da 
Prašina ulaži spolja u kovčeg osovinskog le
žišta.

Kod poznatih ustrojstava izlazi taj prsten 
za vraćanje ulja pojedinim delovima napolje 
kroz zatvarač prostora za prsten za prašin 
da se može ta) prsten da obesi uz kovčeg 
osovinskog ležišta Radi oga moralo se da 
probuši zaklopac za pokrivanje prostora prste
na za prašinu i da se metne naročiti kapak 
da se obuhvati naprava za vešanje Dakle 
bila je potrebna promena zatvarača prstena 
za prašinu, koja nije mogla čak u opšte da 
se izvede kod nekih osovinskih navlaka, jer 
okvir kola skoro dodiruje osovinsku navlaku 
na dotičnom mestu

Vešanje prstena za vraćanje ul a, koje sa 
činjava predmet ovog pronalaska, nema taj 
nedostatak i to time, što prsten za vraćanje 
ulja visi opružno uz okvir, koji zahvata je- 
zičcima preko spoljašnjeg ruba prostora pr
stena za prašinu, a da inače ne strče nikak 
vi drugi delovi. Pri tome može da se upotre
bi za vešanje prstena prostora pljosnata ili 
Žičana opruga pravouglog ili okruglog preseka, 
ili takodjer zavijena spiralna opruga. Kod jed

nog drugog izvedenog oblika ne prićvršćuje 
se okvir, koji nosi prsten za vraćanje ulja, 
uz kovčeg osovinskog ležišta, nego neposred
no uz prsten za prašinu, dakle tako, da pr
sten za prašinu i prsten za vraćanje ulja sa
činjavaju onda jednu celinu

Ti razni izvedeni oblici predstavlja i su na 
priloženim crtežima i to pokazuju si. 1 izgled 
sa strane a si 2 izgled spreda. prvog izve 
denog oblika sa plosniatom oprugom delimič- 
no u preseku Slike 3 i 4 pokazuju odgova
rajuće izglede drugng izvedenog oblika sa 
spiralnim oprugama za ventile prstena Kod 
izvedenog oblika po slikama 5 i 6 spojen je 
prsten za vraćanje ulja sa prstenom za pra
šinu a izveden oblik po slikama 7 i 8 ima 
naročito ustrojstvo prstena za prašinu koje se 
vidi u izgledu spreda i u preseku

Kod Izvedenog oblika po sl 1 i si 2 ozna
čen je osovinski čep brojkom 1 i pripadajuća 
osovina brojkom 2. Kevčeg 3 osovinskog le
žišta nosi gornju ležištnu ljusku 4 za šip 
Na osovini 2 stoji prsten 5 za vraćanje ulja, 
koji ima svoja na poznati način skidalice 6, 
a gore obuhvata osovinu 2 u izvesnom od 
stojanju da zadrži nije koje prska od osovine 
i da ga vrati u kovčeg osovinskog ležišta.

Za vezanje tog prstena za vraćanje ulja 
sadrži okvir, koji zahvata dvama — jezičlima 
8 preko gornjeg ruba prstena 9 za prašinu. 
Okvir 7 je spojen sa prstenom 5 za vraćanje 
ulja plosnatom oprugom 0 zavijenom u dva 
savijutka, usled čega dobija prsten za vraća
nje ulja opružno vešanje uz kovčeg h žišta.

Din. 20.



Iza prstena za vraćanje ulja leži na poznati 
način prsten 11 za prašinu s< lilcanim u- 
metkom.

Na taj način je moguće da se Prsten za 
vraćanje ulja pričvrsti prosto pomoću okvira 
7 uz kovčeg osovinskog ležišta, a da ne mora 
naročito da se izvode zatvarač okvira 9 prste
na za prašinu.

Pri tome se opruga 10 pričvršćuje tako. 
da ona ne zadovoljava samo oPružno kretanje 
prstena za vraćanje ulja u upravnom Pravcu 
nego i u vodoravnom Pravcu Time se posti 
že da se prsten za vraćanje ulja pritiska 
opružno uz ljusku osovinskog ležišta, tako 
da ulje ne može da prska napolje izmed,u 
tog prstena i ležištne ljuske Naravno može 
da se upotrebi naročita opiuga za to pritiska 
nje u vodoravnom pravcu

Kod izvedenog oblika po si. 3 i 4 pričvr 
šćen je okvir 7 na sličan način uz rub pro 
stora 9 za prsten za prašinu, samo ne služi 
za vezu tog prostora sa prstenom 5 za vra 
Čanje ulja plosnjata opruga nego služe dve 
zavojne opruge 13. koje su pričvršćene sa 
strane uz prsten za vraćanje ulja 1 ovde leži 
iza prstena za vraćanje ul]a. prsten 11 za 
prašinu.

Prema prostornim prilikama izabraće se Hi 
izveden oblik po slikama 1 i 2 ili oblik po 
slikama 3 i 4

Kod izvedenog oblika po slikama 6 i 5 nije 
spojen sa kovčegom osovinskog ležišta nego 
sa prstenom 11 za prašinu, i to tako, da ie 
na prstenu za prašinu namešten okvir 14 koji 
je plosnatom oprugom 15 spojen sa prstenom 
5 za vraćanje ulja. Tako se izbegava, da je
zičci nosačkog ik'ira strče izvan ivice pro
stora za prsten za prašina. Isto tako name 
štena je i ovde opruga 15 tako, da ona pri
tiska prsten za vraćanje ulja uz ljusku oso
vinskog ležišta.

Kod tog izvedenog oblika celishodno je još 
da se zaštitni prsten 22 od klobučine prstena 
za prašinu 11 protiv zbivanja u njegovoj gor
njoj polovini, Pošto ceo Pritisak opruge dej • 
stvuje na tom mestu Onda bi nastao dole 
otvor izmedju osovine i prstena za klobučine. 
kroz koji bi mogla da upada prašina Kadi 
toga izradjuje se okvir 11 iz neke kompozi 
čije za ležjgta, od prilike od mesinga, i kod 
16 doveden do osovina tako da on nepo
sredno prima pritisak i tako rastereti prsten 
od klobučine. 1 ek time je omogućeno da se 
prsten za vraćanje ulja obesi uz prsten za 
prašinu a da se ne utiče na dejstvo prstena 
za prašinu

1 akav prsten za prašinu koji ima gore 
umetak od ležištnog metala možu i sam đa 
se upotrebi bez istovremene upotrebe prstena 
za vraćanje ulja, za bilo kakva ležišta. Ta

kav izveden oblik je pr dstavljen na slikama 7 
i 8. Ovde je kao obično prsten 12 za pra
šinu, koji se sastoji iz klobučine umetnut u 
drveni okvir 17, i u gornjoj trećini šupljine 
nalazi se segment 18 od mesinga ili od dru
gog metala za ležište, kojim se naslanja pr
sten za prašinu uz osovinu Time se zašti
ćuje gornji deo filcanog prstena od trošenja, 
tako, da taj prsten ispunjava duže vreme 
nego li dosad, svoj zadatak, da zatvara oso
vinu tako, da ne prolazi prašina

PATENTNI ZAHTEVI:
1) Prsten za vraćanje ulja i prsten za 

prašinu za ležišta sa mazanjem pomoću ko
luta ili za slično, naročito za Šipove železnič- 
kih i drugih voznih sredstava, naznačen time, 
što prsten za vračanje ulja visi uz ekvir, toji 
zahvata samo jez'čcima preko gornje ivice 
prostora za prsten za prašinu

2) Izveden oblik po zahtevu 1, naznačen 
time, što je prsten za vraćanje ulja spojen sa 
okvirom pomoću plosnate opruge odo. ponio 
Ču dve ili više zavojne oprug1

3. Izveden obhk po zahtevu 1 naznačen 
time, što se prsten za vraćanje ul.a pritiska 
opružno uz ljusku osovinskog ležišta.

4 ) 'zveden oblik po predhodnim zahtevima, 
naznačen time, što se za pritiskanje prstena 
za vraćanje ulja uz ljusku osovinskog ležišta 
upotrebljava opruga za vešanje prstena za vra 
ćanje ulja

5) Izveden oblik po Predhodnim zahtevi 
ma, naznačen time, to se prsten za vraćanje 
ulja veša opružno uz naročiti okvir koji je 
nezavisan od kovčega osovinskog ležišta, u 
tu celj da se izbegne naročito preradjivanje 
kovčega osovinskog ležišta

6 ) Izveden oblik Po predhodnim zahtevi
ma, naznačen time, što okvir za vešanje pr
stenja za vraćanje ulja nosi sama osovina.

7 ) Izveden oblik po predhodnim zahtevi 
ma naznačen time, što prsten za prašinu slu
ži neposredno kao nosač Prstena za vraćanje 
ulja

8 ) Izveden oblik po predhodnim zahtevi
ma, naznačen time, što se pritisak prstena za 
vra anje ulja prenosi na dovršinu za nošenje 
u gornjem delu prstena za prašinu

9., Izveden oblik Po predhodnim zahtevi
ma, naznačen time što je u gornjem delti 
bušotine prstena za prašinu umetnut prstena
sti segment od kompozicije za ležišta ili od 
sličnog kojim se naslanja prsten za Prašinu 
uz osovinu, čime se sprečava trošenje prste
na od klobučine.

10 ) Upotreba prstena za prašinu po zahtt - 
vima 1 — 9, naznačena time, što se prsten za 
prašinu upotrebljava, bez prstena za povra 
Ćanje ulja
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